

年根儿饭店厨师忙——

坚守岗位烹制年味儿 他们说，最好的饭是团圆饭

□ 时报记者 卢仙格 文/图

对中国人来说，春节是一年中最重要也是最隆重的节日，人们从四面八方奔回故乡与家人共庆佳节，从工作岗位上卸下一年的辛劳，享受节日的快乐。但是也有很多劳动者，春节期间仍旧坚持工作，为万家灯火带去便利。近日，记者采访了两位普通厨师，了解他们的故事。

从事餐饮行业 10 余年， 一锅汤需熬制 5 小时

记者在建设路一家火锅店见到侯玉朋时，她正在专心熬制一锅靓汤，浓浓的骨头香弥漫着整个房间。她告诉记者，现在市场上的火锅调料琳琅满目，方便易得，所以汤才是火锅的制胜法宝。她的火锅汤是用牛骨头、鸡架等通过大火熬制 5 个小时，直到汤汁呈现白色，才算是达到火候。

侯玉朋在火锅行业已经干了 10 余年。上午 11 时，店里陆续来了客人。按照客人的要求，她需要准备一个三鲜锅底，这是店里三种锅底配料最繁多的一种，需要 10 余种配料，然后加入独家秘制熬出来的油，浇上白汤，一锅开着雾花的火锅汤便呈现在客人面前。侯玉朋告诉记者，每天店里要接待 50 桌左右的客人，汤锅准备好之后，需要根据客人点的菜品，开始切菜。她动作麻利，刀工了得，一会儿功夫，一盘冬瓜便被整齐地码在菜盘子里。

火锅店里的味道一般比较浓，为了防止厨房的热气飘出去，厨房的门总是紧闭着。侯玉朋告诉记者，有时候忙起来，大冬天也会出一身汗，夏天的时候就更难熬了。她一天工作 8 个小时，晚上都是 10 点以后下班。“每天都是一身火锅味，朋友都开玩笑说，只要闻到火锅味，就知道是我来了。”侯玉朋笑着对记者说道。



餐饮业春节多数不休假， “没时间陪家人，感到内疚”

小史是这家火锅店的另一位厨师，在侯玉朋熬汤时，他正在另一个房间切牛肚。他告诉记者，在市场上选牛肚也有诀窍，颜色发白且厚实的牛肚较好，现在他们用的都是清正牛肚，虽然价格高，但是口味好，深受客人喜欢。切牛肚是一个细致活，牛肚是用刀慢慢片出来的，平刀切，需要厚薄均匀，店里每天要卖出去 60 斤左右的牛肚。“刚开始一天站下来腰酸背疼，手指头都磨出茧子了。现在好多了，刀工也变得越来越好。春节小伙伴们都放假了，我们店里不休息，看来今年的团圆饭是吃不上了。”小史对记者说道。

春节餐饮市场早已升温。对繁忙的都市人来说，饭店成为节日里享受亲情、共叙友情的重要场所。春节前后是厨师一年中最忙的时候，直到正月十五以后才会稍有喘息。记者了解到，这家火锅店的厨师每天工作 8 小时。老板表示，他们春节期间不打烊，照常营业，但会调整下班时间。

侯玉朋告诉记者：“服务行业就是这样，越是节假日越忙碌。如今春节期间出来吃饭的人越来越多，多数店家都在营业，10 余年来都是如此，也习惯了，不过没时间陪孩子和老人，我在外面为别人准备饭菜，孩子自己在家胡乱凑合吃一口，有时候想想也挺内疚的，只能等到年后休息时，多陪陪他们，带他们去想去的地方转转。”

“树文明新风 过祥和新年” 文化下乡活动举行

本报讯(时报记者 张斌) 在春节到来之际，由三门峡市文明办、团市委、市科协、市科技局、市水资源管理处共同举办的“树文明新风，过祥和新年”文化下乡活动来到陕州区张汭乡曲村，为乡亲们送去了春联和文艺演出，并进行了科普宣传。

三门峡市委宣传部副部长、文明办主任任战洲在讲话中说，树立文明乡风，是推动社会主义核心价值观在农村落地生根的必然要求，是深化美丽乡村建设的有效途径，是完成脱贫攻坚任务的重要抓手。长期以来，我们下大气力抓新农村建设，抓农村精神文明建设，农民文明素质和整个农村的文明程度得到了大幅度的提升。但同时也要看到，在农村精神文明建设上还存在一些问题亟

待解决。在一些地方，封建迷信现象有滋生蔓延的趋势，非法宗教现象有所冒头等，都对敦厚淳朴的乡风、民风构成了严重挑战。要改变这种现状，要从实际出发，以转变思想观念为着力点，以讲文明树新风为目标，充分认识移风易俗的重要意义和作用，进一步明确目标任务，不断增强做好移风易俗工作的责任感和紧迫感。

活动中，志愿者们给村民们带来了精彩的文艺演出，现场热闹非凡；志愿者们将慰问品、春联送到村民手中，展示了结对共建文明家园的浓浓真情。拿到春联后的村民脸上洋溢着幸福的笑容。村民用真挚朴素的语言道出了对这次活动的真切感受，“志愿者给我们送来了对联和演出，丰富了我的精神文化生活，我非常高兴”。

文明城市 你我共建

2018 三门峡大学生 新年音乐会精彩上演

本报讯(时报记者 张斌) 近日，由中共三门峡市委宣传部、三门峡市文明办、三门峡市文联、三门峡市文化广电新闻出版局主办，三门峡市音乐家协会、三门峡供电公司承办的 2018 三门峡大学生情系故土回报家乡新年音乐会在三门峡供电局多功能大厅举行。

现场，来自全国各大音乐院校的三门峡籍同学们在这里相聚，由郑州大学毕业生王宇轩带来的二胡独奏《战马奔腾》作为第一个上场曲目，激昂昂扬、节奏铿锵的曲调把边防战士骑着战马奔驰的威武形象表

现出来，铿锵有力，震撼人心。接着大家欣赏了女声小合唱《绒花》、大提琴独奏《E 大调大提琴奏鸣曲》、笛子独奏《塞上风情》等 12 个精彩节目，节目曲调新颖流畅、优美而不柔弱，各个独特的节目给现场观众带来了不同的视听盛宴。

据悉，今年举办的大学生音乐会已是第三届，已成为我市大型文艺活动的一个知名品牌。举办此次活动，旨在为三门峡籍的大学生和毕业生，搭建一个回报家乡、展示才艺、实现自我价值的平台，丰富了我市双节期间的文化生活。